
ATA Nº 01/2023 

No dia 13 de fevereiro de 2023 às 19h, foi realizada a primeira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores, na Sala de Sessões, com a presença dos Vereadores Matheus, Cláudia, Bruna, Jairo, 

Alceu, Nédio, Lucas, Dalvan e Marco. Inicialmente, a Presidente Bruna saudou a todos e 

agradeceu aos ouvintes e aos presentes, e de imediato solicitou ao Padre Eduardo Haas para 

fazer uma benção ao Poder Legislativo. Na sequência, a presidente colocou em discussão e 

votação a Ata n° 27/22, da Sessão Ordinária, aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

ofícios, resposta a um pedido de informação, 14 projetos de Leis do Executivo, 01 projeto de 

resolução, 02 projetos de Lei do Legislativo, 01 pedido de indicação e 02 pedidos de 

providências. Após lida a resposta do pedido de informação, o Vereador Jairo falou que não foi 

respondido o que realmente foi solicitado pelos Vereadores. Vereador Matheus ressaltou que a 

resposta fala do passado e não do presente, e que não é isso não é o que a população quer saber, 

e que é a favor de fazer um novo pedido de informação ao Executivo. Presidente Bruna 

solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 01/2023 que autoriza o Poder 

Executivo a conceder auxílio financeiro no valor de R$ 20.000,00 a APAE bem como 

autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 20.000,00 e dá outras providências. 

Vereador Matheus falou que este projeto é muito valido, pois ajuda muitas crianças e abrange 

toda a região. Vereador Dalvan citou a importância do projeto de lei, uma vez que a APAE é 

uma referência no atendimento às crianças. Vereador Alceu frisou que a APAE da Feliz há 

muitos anos atende o Município de Tupandi. O projeto de lei foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei 02/2023 que Institui o Programa de subsidio de hora máquina contratada 

pelo Município denominado Urbaniza Tupandi, a fim de proporcionar melhorias nas 

propriedades rurais e urbanas e dá outras providências. Vereador Matheus ressaltou ruas 

que necessitam de manutenção e que aguardam a muito tempo por uma manutenção, os quais já 

foram solicitadas ao Executivo. O projeto de lei foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 

03/2023 que autoriza o Poder Executivo a permutar servidores com ônus para as origens 

com o Município de Feliz e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei 04/2023 que autoriza o Poder Executivo a permutar servidores com ônus 



para as origens com o Município de São Sebastião do Cai e dá outras providências. O 

projeto de lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou 

ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 05/2023 que autoriza o Poder Executivo a 

permutar servidores com ônus para as origens com o Município de Bom Principio e dá 

outras providências. O projeto de lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 07/2023 que 

altera a destinação de parte da área verde localizada no centro para fins de prolongamento 

da Rua Avelino Jacob Schneider e dá outras providências. Presidente Bruna falou que o 

projeto se trata de alteração de área verde. Vereadora Claudia comentou que o mesmo já é de 

indicação sua, e que esse projeto vai beneficiar várias pessoas, e que este espaço será usado 

como praça, sendo bem aproveitado pelas crianças. O projeto de lei foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei 08/2023 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar duas áreas de 

terras localizadas no distrito industrial a empresa SS Decorhouse Industria de Móveis 

LTDA e dá outras providências. Presidente Bruna explicou de que o proprietário André 

Schoffen já havia recebido essa área por cessão de uso e a mesma está sendo doada e mais outra 

para poder ampliar seu prédio. Vereador Dalvan ressaltou da importância destes incentivos as 

empresas para que as mesmas possam permanecer no município. Vereador Alceu questionou o 

numero de funcionários, o qual André falou que já são 10 funcionários. Vereador Jairo 

parabenizou aos empresários Sra. Rose e o André pelo empreendimento. Vereador Matheus 

parabenizou aos empresários pelos investimentos, e dizendo estar feliz quando as empresas 

recebem o auxilio do Município para investir cada vez mais. O projeto de lei foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a 

leitura do Projeto de Lei 09/2023 que Autoriza o repasse de recursos aos Círculos de Pais e 

Mestres (CPMs) das Escolas Municipais de Tupandi e dá outras providências. Presidente 

Bruna falou do parecer favorável a este projeto, uma vez que os CPMs irão prestar contas no 

final do ano. Vereador Matheus releu o artigo do projeto de lei onde conta os valores para cada 

Escola. Vereador Dalvan disse que este repasse é visto com bons olhos, uma vez que serve para 

uso de pequenos reparos e demais consertos. O projeto de lei foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei 10/2023 que Autoriza o Município a conceder revisão geral anual bem como 

concede aumento real da remuneração dos servidores públicos e altera o padrão de 



referência previsto no art 35 da Lei 771/2007, altera o parágrafo I, inciso I, II, III dos arts. 

20 e 21 e tabelas constantes no capítulo X da Lei complementar nº 1.856/2022. O projeto de 

lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 11/2023 que Autoriza a Revisão Geral Anual 

dos subsídios do Prefeito, Vice-prefeito e dos Secretários Municipais e dá outras 

providências. O projeto de lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 12/2023 que 

autoriza a Revisão geral anual dos subsídios dos Vereadores e dá outras providências. O 

projeto de lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou 

ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 13/2023 que autoriza a revisão geral anual 

dos vencimentos dos servidores e cargos em comissão do Poder Legislativo e dá outras 

providências. O projeto de lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 14/2023 que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear 80% das despesas de coleta e exames de 

anemia e mormo em equinos objetivando atender os cavalarianos que participarão de 

festividades e eventos no ano de 2023 e dá outras providências. Vereador Jairo agradeceu ao 

Executivo pelo projeto de lei atendendo assim o pedido do CTG e Vereador. O projeto de lei foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura do Projeto de Resolução 01/2023 que Altera a resolução 06/2021 que 

constitui o quadro de cargos em comissão e funções de confiança no Poder Legislativo e dá 

outras providências. O projeto de Resolução foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo 01/2023 que dispõe sobre a publicidade de informações as emendas 

parlamentares que destinam recursos ao Município de Tupandi. Vereador Matheus falou 

sobre o projeto de sua autoria, uma vez que com este projeto o munícipe pode acompanhar na 

prática todas as emendas destinadas pelos deputados, podendo assim fiscalizar melhor as 

emendas parlamentares vindas ao Município. Vereador Dalvan parabenizou o projeto de lei e 

falou da necessidade de transparência. O projeto de Lei do Legislativo foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo 02/2023 que altera a resolução 06/2021 que instituiu o quadro 

de cargos em comissão e funções de confiança no Poder legislativo e dá outras 

providências. O projeto de Lei do Legislativo foi colocado em votação e aprovado por 



unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do pedido de 

providências 01/2023 dos Vereadores Alceu, Bruna, Claudia, Matheus e Jairo. Vereador 

Matheus falou de que este pedido não é novidade na Casa e que será feito ao Executivo até 

serem tomadas as providências. Vereador Jairo falou do Loteamento Colina Verde que já foram 

três pedidos feitos, sobre problemas com bocas de lobo, roçadas em terrenos baldios e 

manutenção nas estradas laterais. Vereador Jairo ressaltou de que está na hora deste loteamento 

tomar forma. O pedido de providências foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Presidente Bruna solicitou a leitura do pedido de providências 02/2023 pelo Vereador 

Jairo. Vereador Jairo falou sobre o pedido, uma vez, que nesta estrada tem escoamento de 

produção primária, e que a mesma está intransitável. Moradores também já fizeram pedidos 

junto ao Executivo, mas que até o momento nada foi feito. O pedido de providências foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou a leitura do 

pedido de indicação 01/2023, de autoria do Vereador Matheus Klassmann. Nada mais 

havendo, foi lavrada a Ata de quatro (4) páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores presentes.   
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